

乐于助人的好少年王宇坤

□本报记者 孔琳

现就读于灵寿县牛城乡初级中学初二年级的王宇坤,在读小学时看到同班同学晓旭(化名)坐轮椅行动不便,就主动上前帮忙,帮忙推轮椅、帮忙打饭、帮忙写作业。时间长了,帮忙就变成了习惯,数年如一日地坚持,直到现在依然如此。除了乐于助人,王宇坤在学校积极落实自己卫生委员的责任,不怕苦、不怕累,和同学们一起把班级维护得干干净净。他还在生活中尊敬长辈、孝顺父母。2023年,他被评为石家庄市“新时代好少年”。

“今年上半年,学校老师告诉俺们,说宇坤获得了2023年度石家庄市‘新时代好少年’荣誉称号。俺们才知道,孩子这么多年一直在默默帮助同学。”王宇坤妈妈说,孩子从小就是个善良的娃,家长也教育他平日多做好事。

王宇坤妈妈说,她曾问过儿子是怎么想到去帮助残疾同学的,“孩子说,看到同班同学晓旭坐轮椅行动不便,就主动上前帮忙。”上初中后,不同村的王宇坤和晓旭又分到了一个班,已经“轻车熟路”的王宇坤又自然而然地接过了日常照顾晓旭的“工作”。

早上王宇坤在学校大门口接到晓旭,推着轮椅走进教室,中午帮晓旭到食堂打饭,吃完饭后清洗饭盆,下午又拿起书包推着轮椅把晓旭送到校门



■王宇坤(学校供图)

口,下雪下雨也不间断……义务照顾残疾同学已经成为王宇坤生活中的一部分。

“在王宇坤同学的感召下,在学校的引导下,乐于助人的风气已经在学校蔚然成风。”灵寿县牛城乡初级中学校长张振发说。



△小记者在行动之参观博物院

博物院里看古国

北师石附励耘校区四(6)班 张艺潼(小记者)

在一个寒风凛冽的日子里,我跟随燕赵晚报训练营小记者的脚步,来到河北博物院参观。

这次主要参观的是《战国雄风——古中山国》展厅。老师先给我们介绍了古中山国的历史,然后带我们参观展区。我在参观中,看到了展示古中山国国史、国都、经济、文化、征战、王陵主题的青铜

器、玉器和陶器等文物。

展区里的山字形器最醒目,此器是古中山国的象征。我还在展区看到了铜鼎、铜盆、铜勺、铜匕等文物。这里还有河北博物院镇馆之宝之一“错金银四龙四风铜方案座”。

博物院是记录历史和文化的重要场所,也展示着人类智慧和艺术成就。看着一件件珍贵的文物,我仿佛置身于古中山国,亲身感受着历史文化和民俗风情。

未来,我一定努力学习,为弘扬中华文化而努力。

△新新作文·童心童眼

雪中即景

石家庄市草场街小学五(20)班 刘樾烁

一天清晨,我拉开窗帘,看到外面一片片白色的雪花从空中飘落下来。一开始是零零散散的小雪花,看上去又轻又柔,好似一只只翩翩起舞的玉蝴蝶。后来雪越下越大,鹅毛般的大雪花左飘飘、右飘飘,从天上落下来,似乎回到了大地的怀抱。

放眼望去,雪花落在树枝上、屋顶上,仿佛给它们

盖上了白纱,整个世界都是银白色的,闪闪发光,美丽极了。我迫不及待地穿好衣服,高高兴兴地往学校走去。路上,我看到许多同学都早早走出家门,迎着飞雪走向学校。到了学校,我看到同学们一会儿团起雪球,高高地扔起来;一会儿捧起白雪,小心翼翼地尝一口,又露出甜甜的笑容;一会儿索性躺在雪地里肆意打起了滚儿,玩儿得不亦乐乎。

这洁白的雪让我们的世界变得与众不同,也给我们带来了无穷无尽的乐趣,这美丽的雪景真令人着迷!

指导老师:王静

△校园简讯

复兴大街小学:包水饺迎冬至

冬至节前,为丰富校园文化生活,复兴大街小学开展了以“包水饺迎冬至”为主题的亲子实践活动。活动当天,学校备好了食材和工具,家长积极响应,大家齐聚一堂,与老师一起指导孩子们学面和、练擀皮,包出了一个形态各异的饺子,场面十分热闹。通过活动,同学们了解了冬至传统习俗,更感受到了暖暖的亲情和陪伴的快乐。 本报记者 安迪

新悦小学:了解冬至 弘扬传统文化

为弘扬中华民族优秀传统文化,12月18日,新悦小学举行了“温情冬至 快乐冬至”主题升旗仪式。一(2)班同学号召全校师生锻炼身体,注意饮食,并提醒冬至这天记得吃饺子,感知节气文化的历史魅力,过一个温暖的冬天。 本报记者 安迪

长安九幼:系列活动迎冬至

为了让幼儿感受中华民族的传统民俗,12月20日,长安区第九幼儿园开展了“情暖冬至 温暖

过冬”教育活动。通过讲绘本故事、观看录像《冬至的由来》、传唱“数九歌”、做手工等活动,幼儿了解了冬至的由来及相关民俗,并在自己动手、共同合作中感受到了传统民俗的魅力。 本报记者 安迪

红星小学:多彩多姿迎冬至

为弘扬传统文化,冬至节前,红星小学组织全校学生开展了“情暖冬至”课程。内容包括查阅资料了解冬至起源、冬至习俗,绘制九九消寒图,搜集与冬至相关的古诗词并动手包饺子,使学生全面了解冬至这个节气,增强了文化自信。 本报记者 安迪 通讯员 董娟

南马路小学:冬至活动欢乐多

为了让学感受传统文化魅力,近日,南马路小学开展了“弘扬传统 情暖冬至”实践教育活动。内容包括彩泥捏饺子、亲子包饺子、师生包饺子、童画绘冬至,让同学们在动手参与中感悟中华传统民俗的内涵,在包饺子实践中体会劳动带来的快乐和温暖。 本报记者 安迪

△校园简讯

八一小学:打造高效课堂

为进一步夯实教师驾驭课堂教学的基本功,12月13日至12月21日,八一小学组织开展了教师优质课评比活动。本次评比涵盖所有学科,中青年老师踊跃参与,学校以此为契机,立足新课标,把握新教材,打造优质高效的“双减”课堂,推动学校教育教学工作高质量发展。

本报记者 安迪 通讯员 崔艳敏

建胜路小学:班主任沙龙收获多

为进一步提升班主任的管理艺术和队伍整体素质,12月20日下午,建胜路小学举办了“分享所得 解决所惑”班主任沙龙。各年级班主任依次分享班级管理的心得、做法与困惑,启发共鸣、引发思考、探究对策。苗荣斌校长鼓励年轻班主任不断学习,积极探索,努力提升自己的管理能力和专业素养。 本报记者 安迪

留村小学:童心向党 传承红色基因

为传承红色基因,近日,留村小学开展了“童心向党”教育活动。各班利用班会时间,带领同学们重温党的历史,使同学们深刻认识到没有共产党就没有新中国,引导同学们一定要感党恩、听党话、跟党走。 本报记者 安迪

五里庄小学:优质课评比促业务提高

为进一步落实新课标理念,提高教师的业务能力和教学水平,近期,桥西区五里庄小学开展了中青年老师优质课评比系列活动。赛前,教师们自选课题,认真研读教材,撰写教案。赛后,通过教研,中青年教师在实践与反思中提高了自身能力,达到了以赛促研、以赛促改、以赛促教的活动目的。

本报记者 安迪 通讯员 孙博鹏

南高营小学:优秀传统文化进校园

为传承和弘扬民族文化精髓,日前,河北省心连心艺术团在南高营小学开展了点亮“北方戏窝子”优秀传统文化进校园活动。艺术家们为学校师生带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。活动让学生感受到了戏曲艺术的无穷魅力,更激励每位学生争做中国戏曲文化的传承者。 本报记者 孔琳 通讯员 杨小晓

太行大街小学:开展语文学科教研

12月20日,太行大街小学语文教研组开展了主题教研活动。全体语文老师一同参与,并进行了学科阶段性经验交流与分享。老师们相互学习、取长补短,大家纷纷表示,要以此次交流会为契机,不断提升自身的教育教学水平,让教师教得轻松,学生学得快乐。 本报记者 孔琳 通讯员 张怡君

振头小学:表扬拾金不昧好学生

12月19日,振头小学收到一封表扬信,感谢三(1)中队刘家华、栾昱清两位队员。两人在放学途中拾到价值6000元的照相机一部,并在原地等候失主。相机失而复得,失主十分激动。今后,学校将继续发挥优秀学生的榜样作用,培养有健全人格、优秀品质、良好习惯的阳光少年。

本报记者 孔琳 通讯员 郝微微

沿西街小学:参加美育教育培训

12月18日,沿西街小学参加了河北省中小学原创绘本与美育教育培训活动,传达“发现美、感受美、创造美”的真谛。学生们在原创绘本中自由抒发着对生活的真实感受,从色彩到角色造型、从构图到版式设计,处处演绎着真、善、美,释放了天性,得到了称赞。 本报记者 孔琳

实验小学:第六次少代会召开

12月20日,中国少年先锋队石家庄市实验小学第六次代表大会召开。代表们认真听取并审议了由大队辅导员和大队委员代表上一届大队委员会做的工作报告。大会还选举产生了新一届学校大队委及新一届学校少工委委员。学校少代会的顺利召开,增强了少先队员的光荣感和使命感。

本报记者 孔琳 通讯员 景莉

华源实验学校:牵手高校 共架人才培养桥梁

12月19日上午,石家庄市华源实验学校携手石家庄学院美术学院开展美术课堂交流展示,共建美术教育见习实习研习基地。美术学院学生首先观赏了同学们的美术作品,而后观摩了学校杨冬蕾老师的美术课,并进行深入交流。华源实验学校校长王岚说,希望此次与高校“牵手”,可以加强人才培养工作的紧密衔接,持续提升办学水平。 本报记者 安迪